

ВЕЧЕРНИЙ Ташкент



Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 100 (13.163)

Цена в розницу – свободная



СТОЛИЦА: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

ИННОВАЦИИ – ВАЖНЫЙ ФАКТОР ЭКОНОМИЧЕСКОГО И СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ

В Ташкенте завершила работу IX Республиканская ярмарка инновационных идей, технологий и проектов.

Традиционная ярмарка инноваций в этом году проводилась в рамках последовательного выполнения задач по модернизации, техническому и технологическому перевооружению производства, обозначенных Президентом Исламом Каримовым в Указе «О Программе мер по обеспечению структурных преобразований, модернизации и диверсификации производства на 2015–2019 годы» от 4 марта 2015 года.

Приоритетом широкомасштабных экономических реформ, осуществляемых в нашей стране, является наращивание научно-технического потенциала путем активной поддержки инновационной деятельности и развития национальной инновационной системы, создания новых механизмов внедрения высокоеффективных научно-технических технологий, обеспечения опережающего развития приоритетных направлений науки и техники. Республиканская ярмарка инновационных идей, технологий и проектов, проводимая в соответствии с Постановлением главы нашего государства «О дополнительных мерах по стимулированию внедрения инновационных проектов и технологий в производство» от 15 июля 2008 года, создает уникальную возможность эффективного объединения государства, науки, производства и бизнеса, а также успешно сочетает в себе все уровни взаимодействия, поддерживающие участников инновационного процесса.

В этом году в ней принимали участие министерства и ведомства, государственные и частные предприятия всех отраслей экономики, научные учреждения Академии наук Узбекистана, высшие учебные заведения, научные и инновационные центры, а также отдельные изобретатели. Ими было представлено более 650 новых технологий, разработок и идей, нацеленных на оптимизацию производства, ресурсосбережение, использование местного сырья, импортозамещение и расширение структуры экспорта. В ближайшее время благодаря проведению этой ярмарки многие из них найдут свое практическое применение в промышленности и сельском хозяйстве, здравоохранении и фармацевтике, в области информационных технологий, науки и образования.

В отличие от предыдущих ярмарок, на нынешней был организован новый раздел – «Экотехнологии», где были размещены 40 перспективных и готовых к внедрению разработок и технологии отечественных ученых. Среди них совершило первый прорыв молодого ученого Ильёса Худайназарова «Биосалвент». Он предназначен для мелиорации засоленных почв и нацелен на существенную экономию воды и повышение плодородия почвы.

По предварительным данным, целый ряд договоров на сумму более чем 300 миллионов сумов заключат предприятия Государственного комитета Республики Узбекистан по геологии и минеральным ресурсам с научно-исследовательскими институтами, организациями и компаниями. К примеру, достигнуто со-

глашение с НХК «Узбекнефтегаз» на внедрение устройства автоматического измерения уровня и температуры подземных вод в гидрогеологических скважинах. Как показала ярмарка, из года в год растет инновационный потенциал не только академической, но и вузовской науки. И это особенно важно, поскольку проводимые в высших учебных заведениях нашей страны исследования направлены на обеспечение конкретных нужд отраслей и предприятий, что способствует решению целого ряда задач. Например, в результате такого сотрудничества принимавший активное участие в ярмарке Национальный университет Узбекистана имени Мирзо Улугбека заключил ряд договоров о внедрении новшеств почти на 300 миллионов сумов. Большой интересом пользовались электронный влагомер и прибор для визуализации периферических вен, разработанные совместно преподавателями и студентами вуза.

Не меньший интерес у участников ярмарки, приехавших со всех регионов нашей страны, вызвали также разработки, предназначенные для развития малого бизнеса и частного предпринимательства, фермерских хозяйств. Например, фермер Мухиддин Сайдалиев из Ферганской области заинтересовался новым перспективным сортом моркови «Фарон», выращивание которого позволит получить 50–60 тонн урожая на один гектар при различных сроках посева, а также снизить затраты на импортных семян моркови.

Примечательно, что в ходе ярмарки ее участники смогли также обсудить актуальные вопросы формирования в нашей стране инновационной экономики. На это был нацелен II Ташкентский международный инновационный форум, где были рассмотрены вопросы дальнейшего совершенствования нормативно-правовой базы инновационной деятельности, роли инноваций в высшем образовании, организация информационных потоков для инновационной экономики. В рамках ярмарки молодые дизайнеры представили собственную линию одежды, а молодые ученые и студенты организовали «Робот-шоу».

IX Республиканская ярмарка инновационных идей, технологий и проектов завершилась. Она еще раз подтвердила эффективность взятого в нашей стране курса на всестороннюю поддержку научной и инновационной деятельности, направленной на укрепление механизма интеграции науки и производства. Ведь в результате внедрения самых передовых технологий и разработок, созданных отечественными учеными, обеспечивается импортозамещение, растет выпуск экспортноориентированной продукции, открываются новые рабочие места. Это значит, что инновационная деятельность становится важным фактором экономического и социального развития нашей страны.

Мехрибон МАМЕТОВА,
корр. УзА.

Закон и его исполнение

ТЕОРЕТИЧЕСКИЕ И ПРАВОВЫЕ ОСНОВЫ ИНСТИТУТА КОНТРОЛЯ

В Академии государственного управления при Президенте Республики Узбекистан состоялся научно-практический семинар «Теоретико-правовые аспекты парламентского и общественного контроля в Узбекистане».

В мероприятии, организованном по инициативе Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса по демократическим институтам, негосударственным организациям и органам самоуправления граждан, приняли участие сенаторы, депутаты, Уполномоченный Олий Мажлиса по правам человека (Омбудсмен), ученые, представители органов государственной власти и управления, негосударственных некоммерческих организаций, сообщает УзА.

Ректор Академии государственного управления при Президенте Республики Узбекистан М. Алиев, председатель Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса по демократическим институтам, негосударственным организациям и органам самоуправления граждан А. Саидов и другие отметили, что выдвинутая Президентом Исламом Каримовым Концепция дальнейшего углубления демократических реформ

и формирования гражданского общества в стране играет важную роль в общественной жизни Узбекистана. На основе этого укрепляется правовой механизм осуществления контроля за исполнением законодательных актов органами государственной власти и управления. Важным фактором совершенствования данной работы стал Закон Республики Узбекистан «О парламентском контроле», вступивший в силу 12 апреля 2016 года.

В законе определены субъекты, объекты, формы парламентского контроля и другие важные аспекты, закреплены результаты парламентского контроля, установлена обязанность органов государственной власти и управления по рассмотрению и исполнению решений, принятых по результатам парламентского контроля.

На научно-практическом семинаре было обращено внимание на содержание дан-

ного важного документа, рассматривались вопросы, связанные с его исполнением, обсуждались теоретико-правовые аспекты осуществления общественного контроля в нашей стране, накопленный в данной сфере национальный и зарубежный опыт.

Согласно внесенным в 2014 году изменениям и дополнениям в Конституцию Республики Узбекистан в нашей стране институт общественного контроля получил конституционный статус. Это, в свою очередь, создало правовую основу для принятия специального закона по общественному контролю.

Участники мероприятия рассмотрели проект закона Республики Узбекистан «Об общественном контроле», обсудили его основные нормы и высказали предложения по совершенствованию.

Н. АБДУРАИМОВА.

Г. САТТОРОВА.

УЗБЕКИСТАН – ОДНА ИЗ ВЕДУЩИХ СТРАН МИРА ПО ПОДДЕРЖКЕ ШАХМАТ

В апреле этого года в Ташкенте прошел X Международный турнир по шахматам, посвященный памяти Георгия Агзамова. Один из его международных участников – член правительства Федерации шахмат Польши, судья международной категории Анджей Филипович поделился своими впечатлениями от поездки в нашу страну.

Высоко оценивая развитие молодежного спорта в Узбекистане и формирование «шахматной культуры», польский эксперт отметил следующее:

– В ходе своего визита я убедился в том, что по развитию шахмат ваша страна является одной из ведущих в мире. В этой связи хотел бы поблагодарить руководство республики и Национальную шахматную федерацию за реализацию беспрецедентных мер по развитию и популяризации шахмат. Бессспорно, данный вид спорта для тысяч и тысяч жителей Узбекистана, а главное – юношей и девушек, стал образом жизни. Очень много одаренных молодых шахматистов, и шахматный потенциал узбекской молодежи, имеющий исторические корни, очень высок. Страна вырастила целый ряд достойных представителей шахматной школы, что еще более поднимает ее авторитет на международной арене.

Сегодня шахматы в Узбекистане развиваются как никогда. Этому виду спорта уделяется особое внимание. Международная шахматная федерация воспринимает республику как ведущую шахматную державу не только в Центральноазиатском регионе, но и в Азии в целом.

(Окончание на 2-й стр.)

2016 год – Год здоровой матери и ребенка

ЖЕНЩИНЫ И ДЕТИ – В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

В столице прошла республиканская научно-практическая конференция «Здоровая мать и ребенок – залог развития общества».

В мероприятии, организованном Республиканским научно-практическим центром национальной идеи и идеологии, приняли участие представители Министерства здравоохранения, Республиканского научно-практического центра «Оила», Комитета женщин, работники системы народного и высшего образования, сообщают УзА.

Руководитель Республиканского научно-практического центра национальной идеи и идеологии А. Маврулов и другие отметили, что в результате оказываемой под руководством Президента нашей страны постоянной заботы наша молодежь воспитывается физически здоровыми, духовно развитыми личностями с высоким интеллектуальным потенциалом.

На конференции, организованной в целях исполнения задач Государственной программы «Год здоровой матери и ребенка», говорилось о повышении духовности молодежи, воспитании ее в духе уважения к национальным ценностям. Были рассмотрены вопросы поддержки молодежи, реализации ее творческого и интеллектуального потенциала, ограждения от воздействия деструктивных идей.

Были даны рекомендации по повышению квалификации работников народного образования, качества обучения с использованием современных педагогических технологий.

На конференции были заслушаны доклады «Здоровая мать и ребенок – основа прочного общества», «Факторы здоровой обстановки в семье», «Роль репродуктивного здоровья в укреплении здоровья матери и ребенка».

Г. САТТОРОВА.



В СТРАНЕ

- В Республике Каракалпакстан проходят выборы председателей сходов граждан и их советников в соответствии с принципами гласности и альтернативности. В Канлыкульском районе будут избраны председатели в 7 аулах, одном поселке и 3 мааллях, а также более 100 их советников.

- В Навоийской области в сфере переработки кокона действуют специальные фабрики по получению волокна из шелковичного сырья. На частном предприятии «Хатирчи пилла хазинаси» Хатирчинского района создана возможность переработки 60–65 тонн кокона в год. В оснащенном современными технологиями цехе из высушенного промышленного кокона изготавливается качественное шелковое волокно.

- Сдано в эксплуатацию жилое здание батальона мобилизационного призыва, расположенного в Сырдарьинской области, состоящее из учебных помещений, столовой и спальных корпусов для военнослужащих. В новом здании строителями частного предприятия «Кува МДС сервис» выполнены строительно-монтажные работы более чем на 1 миллиард сумов.

- Смотр-конкурс, посвященный роли семьи в обществе, а также Году здоровой матери и ребенка, проведен в Андижане среди студентов по инициативе областного комитета женщин. В нем приняли участие пять команд. Их проверили на знание связанного с семьей законодательства.

В МИРЕ

- В Гамбурге после ложного сообщения о минировании самолета был эвакуирован не тот рейс, а находившийся под угрозой лайнер со 178 пассажирами вылетел по своему маршруту. Сообщение о бомбе касалось рейса D8 6501 авиакомпании «Norwegian Airlines», самолет которой следил на Тенерифе. После того как было получено сообщение о минировании, уже начавшуюся посадку прервали. Однако правоохранители перепутали самолеты и эвакуировали другой рейс также норвежской авиакомпании, следовавший в Барселону.

- Американский штат Луизиана зависит от новой утечки нефти в Мексиканском заливе. Из-за утечки на пути трубопровода плавучей платформы «Royal Dutch Shell» на берега Луизианы вылилось более 337,8 тысячи кубометров нефти. В данный момент утечку удалось устранить, а компания приступила к срочной ликвидации последствий разлива.

- В английском городе Бат неразорвавшийся снаряд времен Второй мировой войны обнаружили в здании бывшей школы, из-за чего пришлось эвакуировать жителей сотен домов, расположенных в радиусе 300 метров от страшной находки. Для обезвреживания снаряда были вызваны саперы.

- В Австралии катамаран с туристами загорелся и затонул во время экскурсии. Десятки туристов из Китая, которые отправились посмотреть на тропические красоты, были срочно эвакуированы. Полицейские начали расследование инцидента.

Социально-экономические реформы, начатые в годы независимости, в первую очередь коснулись сферы жилищно-коммунального хозяйства.

В их ходе проведены значительные структурные преобразования, усовершенствована система управления жилищным фондом посредством создания и организации деятельности ТЧСЖ как наиболее эффективной формы перехода от монополии государства к самостоятельному институту самоуправления. Для их функционирования создана необходимая законодательная и нормативная база, позволяющая не только развивать правовые отношения в этой сфере, но и углублять сами реформы. В конечном счете это вносит свою лепту в решение стратегической задачи улучшения качества жизни наших граждан.

Налаживается мониторинг реализации реформ на местах, выявляются недостатки и проблемы, вносятся предложения, направленные на улучшение работы сферы ЖКХ в целом.

На расширенном заседании Комитета по вопросам промышленности, строительства и торговли Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан рассмотрено исполнение в рамках парламентского контроля требований Закона Республики Узбекистан «О товариществах частных собственников жилья» на примере города Самарканда. В нем участвовали депутаты Законодательной палаты, представители Кабинета Министров Республики Узбекистан, руководители местных органов власти, специалисты министерств, ведомств, эксперты и СМИ.

Слово депутата

ТРЕБОВАНИЯ ЗАКОНА ИЗУЧЕНЫ В ПОРЯДКЕ ПАРЛАМЕНТСКОГО КОНТРОЛЯ

ное значение имеет дальнейшее совершенствование деятельности товариществ частных собственников жилья.

Результаты изучения рабочей группой комитета исполнения требований Закона Республики Узбекистан «О товариществах частных собственников жилья» показали, что город разделен на 6 секторов, которые обслуживают 5 профессиональных управляющих компаний. Ими в прошлом году выполнено работ по содержанию, эксплуатации, капитальному ремонту жилых домов на 12 млрд. сумов. В этом году при Ассоциации товариществ частных собственников жилья организована централизованная бухгалтерия, обслуживающая все 108 товариществ. По-

этапные меры по внедрению системы «Биллинг» дадут возможность формирования базы данных по каждому товариществу на портале www.e-kommunal.uz.

Депутаты отметили необходимость коренного улучшения деятельности всех ТЧСЖ с учетом опыта, накопленного, в частности, в столице, и современных требований. Важной задачей также яв-

их качества и формах оплаты. Так же следует систематически освещать в средствах массовой информации имеющиеся в этой сфере проблемы и пути их решения.

Член Комитета по вопросам промышленности, строительства и торговли Клара Джумамуратова обратила внимание на необходимость заключения в кратчайшие сроки обязательных договоров между собственниками нежилых помещений и товариществами по содержанию общего имущества многоквартирного дома, оформления в установленном порядке через кадастровые органы предоставленных товариществам земельных участков.

Участниками заседания, специалистами отрасли отмечалось, что выявленные вопросы по исполнению Закона «О товариществах частных собственников жилья» являются системными и характерны также для других регионов. Депутатами были

высказаны предложения, направленные на повышение ответственности собственников при принятии важных решений, касающихся общего имущества, реализации принципа демократического самоуправления. Подчеркивалось, что реализация поставленных задач зависит прежде всего от самих собственников жилья, их гражданской активности в осуществлении своих прав в рамках принятых законов.

По итогам заседания было принято решение комитета по улучшению и совершенствованию деятельности ТЧСЖ по всей республике.

П. СВЕШНИКОВ,
депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

ОПРЕДЕЛЕНЫ ЛУЧШИЕ

В Ташкенте состоялся городской отборочный тур республиканского конкурса «Юный пожарный», в котором приняли участие учащиеся общеобразовательных школ и средних специальных образовательных учреждений.



Организаторами мероприятия выступили Центр среднего специального, профессионального образования, Центральный совет общественного движения молодежи «Камолот» и Главное управление пожарной безопасности МВД Республики Узбекистан, сообщает УзА.

Начальник отдела Управления пожарной безопасности ГУВД города Ташкента Б. Пулатов и другие отметили, что в нашей стране под руководством Президента Ислама Каримова проводится большая работа по развитию спорта, в том числе прикладных видов, что способствует воспитанию молодежи в духе патриотизма и любви к Родине, широкому привлечению к занятиям спортом.

Во многих общеобразовательных школах, академических лицеях и профессиональных колледжах действуют клубы «Юный пожарный», где дети изучают правила пожарной безопасности, отрабатывают методы оказания первой помощи пострадавшим от пожаров.

На конкурсе участники состязались в эстафете, беге на сто

В сходе граждан махалли «Янги Миробод» Мирабадского района прошли выборы председателя схода и его советников.

От сильного государства – к сильному гражданскому обществу

АКТИВНОЕ УЧАСТИЕ ЖИТЕЛЕЙ МАХАЛЛИ

В махалле проживают около 2 тысяч человек. Рабочей группой было зарегистрировано 940 избирателей. Активисты махалли выдвинули двух кандидатов на должность председателя и 20 – на должность советников.

Жители махалли приняли активное участие в этом важном процессе. Проведены встречи со всеми кандидатами.

Кандидаты в председатели схода граждан махалли Орзигуль Турабоева и Малика Бекназарова в своих программах выдвинули предложения о благоустройстве махалли, расширении масштаба созидательной работы, широком привлечении населения в предпринимательскую деятельность.

Избиратели отдали предпочтение программе кандидата О. Турабоевой, которая особое внимание уделила вопросам благоустройства территории, профилактики правонарушений, скромного проведения свадеб и других церемоний, поддержки социально уязвимых семей.

По итогам выборов, прошедших путем тайного голосования, Орзигуль Турабоева избрана председателем схода граждан «Янги Миробод». Открытым голосованием советниками председателя махалли были избраны десять из двадцати кандидатов.

– Люди нашей махалли живут дружно, в мире и согласии, – говорит О. Турабоева.

– Представители старшего поколения всегда в почете, молодежь получает образование и занимается предпринимательством. В дальнейшем будем уделять особое внимание укреплению духовной обстановки в махалле, оказанию материальной и моральной поддержки малообеспеченным семьям, развитию семейного предпринимательства.

УзА.

Государственная молодежная политика – в действии

УРОКИ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА

В Ташкентском институте инженеров железнодорожного транспорта состоялся семинар-тренинг в рамках проекта «Молодой предприниматель – опора страны».

Студенты столичных вузов получили информацию о бизнес-идеях, планах, направлении денежных средств, проектировании, открытии нового дела, порядке обращения в банк, получения кредита, льготах и возможностях, сообщают УзА.

– Данный проект призывает многих юношей и девушек к занятию предпринимательской деятельностью, – говорит специалист Мирабадского районного отделения АКБ «Узсано-аткуришбанк» Самариддин Ахорров.

– Это можно увидеть и на увеличенных размерах кредитов, выделяемых нашим банком для бизнес-идей молодежи. Важна значимость таких семинаров, организуемых в целях укрепления знаний юношей и девушек о предпринимательской деятельности.

На мероприятии бизнес-идей молодежи были рассмотрены специалистами консультативного центра «Молодой предприниматель», даны необходимые рекомендации.

Б. МЕЛИКУЛОВА.

УЗБЕКИСТАН – ОДНА ИЗ ВЕДУЩИХ СТРАН МИРА ПО ПОДДЕРЖКЕ ШАХМАТ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Такие достижения стали возможны благодаря обретению независимости страны. С чередой побед узбекистанцев о ней стали говорить во всем мире. В настоящее время в рейтинге складывается примерно такая ситуация – среди 173 государств-членов ФИДЕ Узбекистан претендует на место в первой десятке. Можно без преувеличения сказать, что он может стать центром притяжения мирового шахматного спорта.

Считаю, что для дальнейшего развития шахмат в республике важным является привлечение талантливой молодежи, изучение и применение на практике опыта стран с развитыми шахматными традициями. В этом плане необходимо уделять особое внимание внедрению шахматных программ в начальных классах, созданию благоприятных условий для ведущих юных шахматных талантов.

Ознакомившись с деятельностью Республиканской специализированной детско-юношеской шахматной школы в Ташкенте, которая последовательно популяризирует шахматы и воспитывает одаренных спортсменов, способных достойно защищать честь Родины на мировых аренах, я был очень впечатлен. Здесь дети и подростки занимаются любимой игрой и повышают свое мастерство. В современном и красивом здании школы, оборудованного по последнему слову техники классах шахматисты могут играть и в онлайн- режиме.

Безусловно, школа служит хорошей базой для подготовки узбекских шахматистов к серебрянейшим матчам мирового уровня. Решение главы вашего государства о создании такой школы должно служить примером для других национальных шахматных федераций.

Во многих странах принято считать спортом те виды, где прилагаются физические усилия. Хотя древние греки говорили, что спорт – это сочетание силы и ума. Но так получилось, что шахматы и другие интеллектуальные виды спорта не входят в число олимпийских.

Хочу еще раз поздравить всех любителей шахмат в Узбекистане с успешным проведением очередного Международного турнира по шахматам, посвященного памяти Георгия Агзамова, и поблагодарить за приглашение принять в нем участие. Такие мероприятия будут способствовать дальнейшей популяризации шахмат в республике и в целом в Центральной Азии.

ИА «Жахон».

Новости. Открытия

НАДЕЖНЫЕ ПОМОЩНИКИ

Оригинальные биопрепараты, использующие способность микроорганизмов облагораживать среду обитания и повышать урожайность растений, предложены учеными Института микробиологии Академии наук Узбекистана.

Приготовленные ими опытные образцы уже испытаны в производственных условиях на почвах Сырдарьинской области: своеобразный экзамен сдали биопрепараты «RIZOKOM-2» и «SERHOSIL». Опытами установлено повышение полевой всхожести семян пшеницы до 99 процентов, нормализация баланса почвенного микробного сообщества, снижение содержания токсических солей и т. д. Полученные результаты подтверждают возможность сократить норму внесения минеральных удобрений наполовину и до одной трети уменьшить расход поливной воды. Укрепился также иммунитет растений – снизилась заболеваемость. Урожайность пшеницы повысилась на пятнадцать центнеров с каждого гектара, а также улучшилось качество зерна. Планируется наладить производство новых биопрепаратов и поставку их не только фермерам республики, но и на экспорт.

«ХЛЕБ» ИНДУСТРИИ

Избавить компаунд-кокс, пользующийся неизменным спросом в металлургии и литейном деле, от вредной примеси – серы – и тем улучшить его эксплуатационные и экологические характеристики гарантирует предложенная учеными Ташкентского государственного технического университета имени Абу Райхана Беруни инновация.

Для получения ценного топлива она предусматривает прокаливание исходного сырье – нефтяные остатки – без доступа воздуха и при температуре до 2500 градусов по шкале Цельсия. Выполнение этих условий обеспечивает разрушение кристаллической решетки, полное удаление из кокса серы и получение продукта экстра-класса. Ведется патентование разработки.

ХЛОПЧАТНИК – НАША ГЛАВНАЯ ЗАБОТА

Приспособление для подрезания корней хлопчатника запатентовали в Каракалпакстане.

Такая операция, считают авторы инновации из Нукусского государственного педагогического института имени Ахинияза, ускорит созревание урожая и тем самым сократит срок его уборки. Освобожденное же поле можно будет использовать для посева других культур, в частности пшеницы. Устанавливать рабочий орган предусмотрено на хлопковый культиватор. Конструкция проста, и ее несложно изготовить в местных условиях.

ДЛЯ УСПЕШНОГО ЛЕЧЕНИЯ

Полный покой нестабильных переломов костей таза в сочетании с успешным лечением травм пострадавших обеспечивает патентуемый сотрудниками Республиканского научного центра экстренной медицинской помощи многофункциональный аппарат на основе использования спиц и стержней.

Авторы инновации считают, что универсальные монтажные возможности аппарата полностью обеспечивают стабилизацию и коррекцию положения костей, а также подгонку в соответствии с телосложением пострадавшего. Щадящая техника и лечение обеспечат также сокращение сроков реабилитации больных и экономию медикаментозных средств. Предназначен аппарат и методика его применения травматологическим отделением системы экстренной медицинской помощи и отделениям травматологии при областных больницах.

Анатолий ЕРШОВ

(по материалам Агентства по интеллектуальной собственности Республики Узбекистан).



По месту жительства

НАЗВАН ОБРАЗЦОВЫЙ СХОД ГРАЖДАН

С первых лет независимости в стране проводятся широкомасштабные реформы по обеспечению прав и интересов человека, созданию демократического правового государства и формированию сильного гражданского общества.

Активным участником этого процесса выступает махалля – уникальная система самоуправления, роль и значение которой в государственном устройстве последовательно продолжает возрастать. Вместе с тем махалля все более проявляет себя как важный институт гражданского общества. В связи с этим сложно переоценить ее значение в воспитании молодежи, обеспечении социальной поддержки населения, укреплении института семьи, решении многих насущных вопросов на местах.

В целях дальнейшего изучения осуществляющейся работы махаллинских комитетов, их консультантов, обобщения и распространения передового опыта их деятельности, а также стимулирования и повышения престижа их труда стало доброй традицией проведение конкурса «Образцовый орган самоуправления граждан».

На местах проходят его районные этапы. В Чиланзарском районе такой конкурс уже состоялся. Его инициировали районные хокимият и отделение общественно-благотворительного фонда «Махалла».

В ходе его проведения хоким района Тохир Мирходжатов и другие отметили, что на сегодняшний день на махаллю возложена большая работа по содействию в обеспечении мира и ста-

бильности на местах, а также по активизации проведения мероприятий духовно-просветительского характера.

Конкурс был призван определить широту кругозора представителей активов махаллей, их опыт работы с населением, навыки оперативного реагирования на возникающие проблемы в повседневной жизни знаний, сути и значения законов Республики Узбекистан «Об органах самоуправления граждан», «О выборах председателя (аксакала) схода граждан и его советников» в новой редакции.

Почетного звания «Образцовый орган самоуправления граждан» удостоена махалля «Новза», которая и вышла на городской этап конкурса.

– Махалля вносит большой вклад в сохранение мира и спокойствия в нашей стране, повышение благополучия населения, – говорит Ихтиёр Примов, ведущий специалист Чиланзарского районного отделения ОБФ «Махалла». – Под руководством Президента нашей страны особое внимание уделяется укреплению и дальнейшему совершенствованию правовой базы института махалли, расширению его участия в жизни общества.

Джамолиддин ХАМДАМОВ.
Фото К. УЛЬМАСОВА.

Проведение мастер-классов стало хорошей традицией для Республиканского специализированного музыкального академического лицея имени В. Успенского. Они расширяют профессиональный кругозор, знакомят с новыми педагогическими методиками, новыми веяниями известных зарубежных исполнительских школ.

Образование: национальная модель

РАСШИРЯЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ КРУГОЗОР

– Они просто необходимы, – говорит директор лицея Дильдора Джамалова, они очень обогащают, вносят новую струю в творческий процесс, а также работают на будущее.

Недавно в РСМАЛ им. В. Успенского состоялся мастер-класс известного виолончелиста Михаила Истомина, который в настоящее время является солистом Питтсбургского симфонического оркестра, а также в течение 15 лет играет в «Питтсбургском трио» вместе со скрипачкой Дженнифер Орчард и пианистом Игорем Краевским.

В мастер-классе приняли участие одаренные ученики РСМАЛ – от учащихся младших классов до выпускников. На встрече сразу сложилась теплая, благоприятная обстановка. Михаил был очень доброжелателен, внимательно слушал, непременно хвалил каждого выступающего и требовал для исполнителей аплодисментов зала.

Истомин оставил впечатление очень образованного, вдумчивого музыканта-профессионала, который в исполнительстве исходит от художественного образа. Он постоянно призывает анализировать исполняемые произведения, ставить определенные цели, выстраивать концепцию. Это касается даже отдельных технических упражнений. Часто удачно найденная образная ассоциация моментально решает проблемы исполнения.

На втором плане стояли вопросы преодоления определенных технических трудностей, для чего были предложены конкретные упражнения. Майрамаш, например, он настоятельно

порекомендовал контролировать фиксацию инструмента. Старшим посоветовал избегать лишних телодвижений.

Истомин обладает безупречным чувством стиля. Очень тонкие замечания были сделаны по поводу стилистики Гайдна, Кодая и Пьяцоллы.

Музыкант признался, что получил большое удовольствие от работы с нашими учащимися, отметив их «быстро реагирование» на пожелания. Мастер-класс продолжался более трех часов. Однако ни сам педагог, ни исполнители, ни зрители не почувствовали ни малейшей усталости. Истомин «заразил» за своим неисчерпаемым энтузиазом, лучезарным обаянием, блестящим чувством юмора и неиссякаемой энергией. Он еще долго отвечал на вопросы, давал автографы, с удовольствием фотографировался с участниками и их педагогами.

– Я побывал во многих странах мира, на всех континентах и могу сказать, что таких возможностей для получения музыкального образования, как в Узбекистане, встречал далеко не всегда, – сказал Михаил Истомин. – Цените это. Совершенствуйте свое мастерство всю жизнь. Постоянно слушайте музыку. Анализируйте исполнение великих музыкантов. Внимательно относитесь и тщательно изучайте все учебные дисциплины, чтобы понять суть музыкального творчества. Никогда не останавливайтесь в учении.

**М. ПЛАЗИНСКАЯ,
музыкoved.**

В общеобразовательной школе № 319 Яккасарайского района столицы состоялся Ташкентский городской этап республиканского смотра-конкурса «Знания о налогах – детям!».

ЗНАНИЯ О НАЛОГАХ – ДЕТЯМ

Конкурс организован Государственным налоговым комитетом Республики Узбекистан совместно с Ташкентским городским Главным управлением народного образования с целью повышения интереса молодежи к налоговой сфере, разъяснения социального значения налогов и налоговых платежей, обогащения правовых знаний школьников.

Смотр-конкурс среди учеников 1–4-х классов проводился в номинации «Изображение темы о налогах в рисунках», среди учеников 5–9-х классов – в номинации «Отображение темы о налогах в рассказах».

В номинации «Изображение темы о налогах в рисунках» победил ученик 2-го класса общеобразовательной школы № 83 Мирабадского района Диёрбек Норматов, в номинации «Отображение темы о налогах в рассказах» – ученица 9-го класса общеобразовательной школы № 283 Учтепинского района Дурдона Нурматова.

**А. КИЁСОВА,
корр. УЗА.**

ВСТРЕЧА С ПРЕКРАСНЫМ

Наш любимый город славится не только радушием и хлебосольством жителей, прекрасной современной архитектурой, но и насыщенной культурной жизнью.

Уже стало хорошей традицией для горожан всей семьей отправляться в выходные дни на хороший концерт, полюбившуюся театральную постановку, выставку интересного художника.

Недавно, в один из солнечных дней местом встречи с прекрасным стало состоявшееся в столице мероприятие, посвященное творческому наследию поэта прошлого века Александра Блока. Его замечательные, ставшие классикой стихотворения звучали в концерте, подготовленном композитором и исполнителем, лауреатом международных

фестивалей Геннадием Арефьевым. Он автор более пятидесяти романсов и песен на стихи петербургского поэта Серебряного века. Украсило программу вечера не только гитарное сопровождение самого исполнителя, но и фортепианная игра.

Неизгладимое, глубоко волнующее впечатление произвели на слушателей романсы «Медлительной чредой», «Песнь рассвету», «Лик чудесный», «Благословляю», «Вдохновенное сердце».

Глубоко проникшись духовным светом высокой поэзии, композитор-исполнитель су-

мел найти индивидуальные выразительные средства, благодаря которым стихи обрели новый смысл в музыкальном воплощении. Щедро одаренный от природы мелодичным даром, он с любовью и трепетным чувством поклонения перед гением великого поэта создал удивительно романтичные, духовно наполненные и возвышенные произведения.

Несомненно, что такие концерты, несущие в себе духовное начало, необходимы всем нам, живущим в эпоху глобализации, виртуальных компьютерных миров, когда человеку жизненно важно непосредственно живое общение с талантами, дарящими нам минуты соприкосновения с прекрасным, обогащающими нас нравственно и духовно. Концерт прошел в Свято-Успенском кафедральном соборе.

**Ирина ГАЛУЩЕНКО,
профессор Государственной
консерватории Узбекистана.**

Реклама и объявления

ООО «REAL AUCTION» приглашает на открытые аукционные торги

1. Управление судебного департамента Мирзо-Улугбекского района города Ташкента выставляет на торги следующее имущество: согласно исполнительному делу за № 1-12/14 от 24.03.2014 г.: 1. «Эпика», госномер: 01/763ТАА, 2009 года выпуска. Стартовая цена – 51 727 500 сум.; 2. «Ласетти», госномер: 01/557JA, 2010 года выпуска. Стартовая цена – 42 134 400 сум.; 3. «Hyundai H-100», госномер: 01/856LAA, 2010 года выпуска. Стартовая цена – 50 787 000 сум.; 4. «Дамас», госномер: 01/905DAA, 1999 года выпуска. Стартовая цена – 16 176 600 сум.; 5. «АГСНГ ГАЗ-330200-1414-21», госномер: 01/275EAA, 1999 года выпуска. Стартовая цена – 37 620 000 сум.; 6. «ВАЗ-11183-110-20», госномер: 01/920DAA, 2008 года выпуска. Стартовая цена – 19 280 250 сум.; 7. «ВАЗ-21104», госномер: 01/911DAA, 2006 года выпуска. Стартовая цена – 18 810 000 сум.; 8. «Лада-11184-114-30», госномер: 01/906DAA, 2008 года выпуска. Стартовая цена – 19 750 500 сум.; 9. «Лада-11193-110-20», госномер: 01/921DAA, 2008 года выпуска. Стартовая цена – 19 750 500 сум.; 10. «Лада-11183-110-20», госномер: 01/922DAA, 2006 года выпуска. Стартовая цена – 18 339 750 сум.; 11. «Лада-11174-110-30», госномер: 01/908DAA, 2008 года выпуска. Стартовая цена – 18 810 000 сум.; 12. «ЗИМ-12», госномер: 01/056TAA, 1956 года выпуска. Стартовая цена – 12 953 288 сум.; 13. «Опель Адмирал», госномер: 01/069TAA, 1969 года выпуска. Стартовая цена – 7 935 970 сум.; 14. «ISUZU SAZ NQR 71 PL», госномер: 01/061WBA, 2011 года выпуска. Стартовая цена – 75 240 000 сум.; 15. «ГОНОМАК», госномер: 01/041MAA, 1941 года выпуска. Стартовая цена – 9 129 028 сум.; 16. «Крайслер», госномер: 01/043MAA, 1943 года выпуска. Стартовая цена – 3 381 121 сум.; 17. Автомобильное средство, хранящееся на территории ООО «Феруз Баратек Сервис», согласно исполнительному делу за № 613/12 от 07.01.2014 г.: «Матиз», госномер: 10A532GA, 2008 года выпуска. Стартовая цена – 16 183 784 сум.

II. Управление судебного департамента Мирзо-Улугбекского района города Ташкента выставляет на торги следующее имущество: автотранспортные средства, хранящиеся по адресу: город Ташкент, Бектемировский район, улица Олтинтепган, дом № 39; согласно исполнительному делу за № 283/3 от 08.02.2016 г.: 1. «Ленд Ровер», госномер: 01M296KA, 1992 года выпуска. Стартовая цена – 21 521 612,8 сум.; 2. «ГАЗ-21», госномер: 01U081FA, 1963 года выпуска. Стартовая цена – 7 012 664 сум.; 3. «М-20», госномер: 01Y047QA, 1953 года выпуска. Стартовая цена – 7 230 700,8 сум.; 4. «ГАЗ-66», госномер: 1100639, 1990 года выпуска. Стартовая цена – 17 586 867,20 сум.; 5. «ВАЗ-2102», госномер: 01Q136KA, 1975 года выпуска. Стартовая цена – 2 600 000 сум.; 6. «М-21», госномер: 01F021PA, 1962 года выпуска. Стартовая цена – 7 730 700,80 сум.

Аукционные торги состоятся 31 мая 2016 года в 11:00.

III. Управление судебного департамента Яннабадского района города Ташкента выставляет на торги следующее имущество: согласно исполнительному листу за № 10-1503/26863 от 15.02.2016 г. находящийся на территории «Хамкорбанк» Авиасозли филиал эксплуататора марки «VOLVO EW 60C», госномер: AA432, 2014 года выпуска. Стартовая цена – 250 000 000 сум. Аукционные торги состоятся 20 июня 2016 года в 11:00.

Призыв заявителей от претендентов для участия в аукционных торгах приостанавливается за один день (для участия в аукционных торгах, организуемых: 31 мая 2016 года последний срок подачи заявки 27 мая 2016 года; 20 июня 2016 года последний срок подачи заявки 17 июня 2016 года) до начала аукционных торгов (прием заявок с 10.00 до 16.00). С выставленным на аукционные торги имуществом можно ознакомиться непосредственно на месте в присутствии соответствующих представителей отдела судебных исполнителей.

Претенденты для участия в аукционных торгах обязаны оплатить 10-процентную залоговую сумму от стартовой цены реализуемого имущества согласно договору заклада на расчетный счет ООО «REAL AUCTION» в АИКБ «Ипак Юлия», Мирабадский филиал, р/с: 20208000104996600001, МФО 01101, ИНН 302370235. Аукционные торги состоятся по адресу: город Ташкент, Яккасарайский район, ул. М. Таробий, дом 31. Тел.: 254-69-13.

Гувахонма № 006795

ООО «NEW ESTATE ACTION» приглашает на открытые аукционные торги

Управление департамента судебных исполнителей города Ташкента выставляет на торги следующее имущество: согласно исполнительному листу за № 282/3 от 08.02.2016 года: недвижимое имущество, общ. пл. 409,0 кв. м, находящееся по адресу: город Ташкент, Яккасарайский район, улица Нукус, дом № 27 «А». Стартовая цена – 1 039 722 613 сум.

II. Согласно исполнительному листу за № 1/3 от 04.01.2016 года: 1. Недвижимое имущество, общ. пл. 716,55 кв. м., находящееся по адресу: Ташкентская область, Бостанлыкский район, махалля «Курувчи», дом № 315. Стартовая цена – 69 259 594 сум. 2. Недвижимое имущество, общ. земельн. пл. 1 383,0 кв. м, общ. пл. застройки 109,0 кв. м., находящееся по адресу: город Ташкент, Бектемировский район, улица Олгинтепган, дом № 39. Стартовая цена – 272 950 988 сум. 3. Недвижимое имущество, общ. пл. 280,0 кв. м, находящееся по адресу: город Ташкент, Мирабадский район, ул. Янги Куйлук (ул. Олимбекова), дом № 18. Стартовая цена – 702 346 204 сум. 4. Недвижимое имущество, общ. пл. 1 488,0 кв. м, общ. пл. застройки 574,12 кв. м, находящееся по адресу: Ташкентская область, Паркентский район, СВТ «Авиасозлар», дом № 529. Стартовая цена – 747 929 650 сум. 5. Недвижимое имущество, общ. пл. 580,24 кв. м, общ. пл. застройки 24,17 кв. м, находящееся по адресу: Ташкентская область, Паркентский район, СВТ «Авиасозлар», дом № 582. Стартовая цена – 10 416 452 сум. 6. Недвижимое имущество, общ. пл. 463,77 кв. м, общ. пл. застройки 179,30 кв. м, находящееся по адресу: Ташкентская область, Паркентский район, СВТ «Авиасозлар», дом № 584. Стартовая цена – 349 412 164 сум.

Аукционные торги состоятся 02 июня

Художественная гимнастика

ПРАЗДНИК КРАСОТЫ И ТАЛАНТА

В Ташкенте завершились этап Кубка мира по художественной гимнастике и международный турнир «Happy Caravan».



Фото: М. АМИНА (УзА).

На организованных 13–15 мая в Республике специализированной детско-юношеской спортивной школе олимпийского резерва по художественной гимнастике Министерством по делам культуры и спорта Узбекистана, Национальным олимпийским комитетом, Федерацией гимнастики совместно с Международной федерацией гимнастики соревнованиях за победу боролись более 100 гимнасток из Узбекистана, США, Беларуси, Южной Кореи, Испании, Израиля, Малайзии, Польши, России, Китая, Эстонии, Японии, Казахстана, Армении и других государств.

Гимнастики в индивидуальных и групповых состязаниях показали свое мастерство в многоборье и выполнении упражнений с гимнастическими элементами. В частности, упражнения с обручем, мячом, булавой и лентой были высоко оценены поклонниками и специалистами. Изысканные, ловкие и грациозные движения гимнасток еще раз подтвердили тот факт, что спорт особенно художественная гимнастика, способствует

физическому развитию, укреплению уверенности и обогащению духовного мира.

Под руководством Президента нашей страны уделяется особое внимание развитию спорта, созданию условий для регулярных занятий спортом детей особенно девочек.

В Узбекистане наряду со всеми видами спорта все больше популяризируется художественная гимнастика. В результате этого формируются талантливые гимнастки, которые достигают высоких результатов на престижных международных соревнованиях.

Это еще раз нашло свое отражение на прошедших в Ташкенте этапе Кубка мира по художественной гимнастике и международном турнире «Happy Caravan».

В индивидуальных состязаниях этапа Кубка мира по выполнению упражнений с отдельными гимнастическими элементами успехов достигли две наши спортсменки. Анастасия Сердюкова завоевала две бронзовые медали в выполнении упражнений с

мячом и лентой, а Елизавета Назаренкова – третье место в выполнении упражнений с булавой.

На традиционном международном турнире «Happy Caravan» свой талант достойно продемонстрировали и юные гимнастки Узбекистана. В индивидуальных соревнованиях упражнения Нуринико Усмоновой со скакалкой, обручем и мячом были удостоены трех бронзовых медалей. Еще одна наша гимнастка Милана Тян завоевала бронзу в упражнениях с булавой.

– Результаты внимания, уделяемого в Узбекистане развитию художественной гимнастики, еще раз были продемонстрированы на данном международном турнире, – говорит гимнастка из Японии Сумири Кита.

– У гимнастической школы Узбекистана можно многому научиться.

На этих соревнованиях было выявлено множество новых имен.

Ж. ТАШХОДЖАЕВ,
корр. УзА.

В Музее прикладного искусства Узбекистана открылась выставка с поэтическим названием «Чудо, сотворенное глиной». Она приурочена к Международному дню музеев, который отмечается 18 мая.

Выставки

ИЗДЕЛИЯ, ПЕРЕЖИВШИЕ ВЕКА

В экспозиции выставки представлены работы традиционного гончарного ремесла Гиждувана, которое хранят потомственные мастера семейной династии Назруллаевых. Также выставлены необычные по отделке изделия, сотворенные руками молодых гончаров.

Сегодня, по сути, сохранилась одна школа гиждуванской керамики, которую поддерживают в семье Назруллаевых. Отличительной чертой гиждуванской керамики является ярко выраженный колорит с двойным обжигом и ишкоровой (щечочной) поливой. Для нее характерны каплевидные, выпуклые точки по кругу изделий, например, керамических блюд. Такие изготавливали усто Ибодулло Назруллаев из пятой династии гончаров и керамистов Назруллаевых.

Интересны и работы молодых гончаров, представителей седьмого поколения этой семьи. Например, керамические работы Дильнозы и Акмалжона Назруллаевых. Так, изделия Акмалжона

связаны с Саманидским периодом, характерным для древней Бухары IX–XI веков. На них можно увидеть росписи с изречениями восточной мудрости. Нужно отметить, что керамист большинство своих изделий восстанавливает с оригиналов, которые сегодня хранятся в музеях России, Канады, США. Техника росписи преимущественно изображает реальность, животный мир, все это оформлено причудливо и витиевато, как отмечают специалисты, такой стиль характерен для гиждуванской школы старины керамики. На выставке представлены национальные керамические ляганы, пиалы, кувшины, блюда, от которых веет стариной и загадочностью...

Во Франции и Нидерландах, Австрии и США, других государствах гончарных дел мастера Назруллаевы принимали участие более чем в ста международных выставках, и всегда их работы вызывали восхищение и интерес.

О. САЛИМОВА.

Мероприятие было организовано министерствами по делам культуры и спорта, народного образования, высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан, Международным благотворительным фондом «Соглом авлод учун», Союзом композиторов Узбекистана, камерным оркестром народных инструментов «Сугдиёна» и Швейцарским бюро по сотрудничеству. В нем приняли участие оркестры, ансамбли специализированные в сфере культуры, музыки и искусства лицеев и колледжей, а также профессиональные коллективы, сообщает УзА.

Осуществляемые в нашей стране реформы на пути выявления новых талантов, создания благоприятных условий для приобщения молодежи к уникальным образцам национального и мирового музыкального искусства, коренного совершенствования системы музыкального образования дают свои высокие результаты. Наши юные артисты на престижных международных конкурсах, фестивалях и концертах широко демонстрируют неповторимую красоту узбекского музыкального искусства, достигают высоких успехов.

Постановление Президента Ислама Каримова «О Государственной программе по дальнейшему совершенствованию деятельности детских школ музыки и искусства на 2016–2020 годы» от 20 ноября 2015 года служит важным руководством к действию в деле повышения работы по развитию национального музыкального искусства на более высокий уровень. В соответствии с этим документом в нашей стране намечено строительство до 2020 года 98 детских школ музыки и искусства.

Проводимый на протяжении ряда лет смотр-фестиваль «Навруз садолари» служит выявлению дарований и способностей, таланта и потенциала молодежи. Даный форум посвящен 25-летию независимости нашей Родины и Году здоровой матери и ребенка.



Фото: А. АБДУЛЛАЕВА (УзА).

– Мы очень волнуемся, так как наш коллектив впервые участвует в данном фестивале, – говорит учащаяся Ферганского колледжа искусств Гули Мухаммаджонова. – Мы подготовили концерт национальной и мировой музыки, в частности, таких мелодий, как «Ветерок», «Баркарола», «Джигиты». В фестивале участвует много талантливой молодежи.

В этом году среди участников было более 50 ансамблей и оркестров национальных инструментов, профессиональных коллективов. Данное мероприятие организовано в целях повышения интереса, навыков и знаний молодежи о национальных инструментах, проявления молодыми исполнителями из различных стран своих способностей и дарований, приобщения к классической музыке и песням, пропаганды творчества юных дарований. Участники фестиваля исполняли национальные мелодии и песни своей страны, известные произведения мировых и узбекских композиторов-классиков.

В рамках фестиваля также проходила выставка музыкальных инструментов. Зрители приобщались к исполнительскому мастерству молодежного фольклора, танцевальному искусству, хоровых коллективов, выступлениям коллективов инструментальных ансамблей.

Ирада УМАРОВА.

Концерты

СТИМУЛ ДЛЯ НОВОГО ПОИСКА

Яркой демонстрацией мастерства, таланта, трудолюбия, эмоций и профессионализма стал отчетный концерт эстрадно-танцевальных коллективов «Афродита» и «Секрет», обладателей второго и третьего мест международного инновационного конкурса «Одаренные дети-2016».

Это событие явилось показом тех достижений, которых добилось подрастающее поколение в познании танцев танца – это зрители, заполнившие до отказа Большой зал Государственной консерватории Узбекистана.

Исполнению этюдных, театральных, хореографических постановок, эстрадных и танцев народов мира были присущи интеллектуальная глубина и в то же время юношеская непосредственность. Интерпретация классических и современных танцев с включением гимнастических элементов отличалась особым артистизмом, бережным отношением к движениям, умением в пределах целого сюжета принимать во внимание каждый штрих, который позволяет по-новому взглянуть на всю красоту танца. Интересно и свежо были исполнены танцевальные номера – от простейших до технически усложненных и композиционно развернутых. Хорезмский танец и композиция «Восточная сказка» не оставили равнодушными никого, прежде всего виртуозным исполнением.

Юные танцовщики, чьи занятия и репетиции проходят под крышей Центра культуры и досуга населения г. Ташкента, в этот день были отмечены и бурными аплодисментами, и заслуженными наградами.

– Творческим коллективам пять лет: это маленький, но юбилей, поэтому программы мы постарались сделать насыщенной, чтобы отразить достижения участников художественной самодеятельности, оставить глубокий след в эмоциональной памяти у тех, кто пришел на концерт, – сказала художественный руководитель коллективов «Афродита» и «Секрет» Ксения Суликбаева.

– От лица родителей выступающих она выразила слова благодарности администрации, директору центра Нине Толкачевой за четкое понимание государственной политики в части социально-культурной направленности, реализацию мер по формированию современного очага культуры и досуга горожан, создание в нем необходимых условий для удовлетворения культурно-просветительских потребностей населения, содействие в организации продуктивного и содержательного проведения свободного времени, поддержку самодеятельного художественного творчества.

Благодаря проведенной реконструкции центра, укреплению его материально-технической базы, оснащению современными техническими средствами, новым оборудованием, аппаратурой и инвентарем сто девочкин и мальчишек, девушки и парней от четырех до восемнадцати лет, определенных в четыре группы по возрастной категории, вошедших в состав танцевальных коллективов, могут совершенствоватьсь, оттачивать танцевальные формы в просторных, благоустроенных комнатах для занятий, репетиционных залах, а также выезжать с концертными программами в учебные заведения, организации и предприятия, машилины сходы граждан, столичные парки культуры и отдыха, чтобы своим умением качественно работать, красочными, дизайнерски подготовленными сценическими костюмами дарить наслаждение поклонникам народного творчества. У ребят появилась хорошая возможность принимать участие в массовых мероприятиях, приуроченных к государственным праздникам, в конкурсных состязаниях различного уровня, завоевывать награды, – подытожила Ксения Александровна.

От себя добавлю: всем исполнителям номеров отчетного концерта были свойственные исполнительские качества, такие как точное прочтение задумки хореографа-постановщика танцев, отточенность деталей, техническая филигранность, сочетающаяся с музыкальным оформлением, а это результат долгой, кропотливой и безупречной работы молодого, но уже являющегося авторитетом для своих учеников художественного руководителя – Ксении Суликбаевой.

И. ДАВРОНОВА.



По данным службы мониторинга Узгидромета, 18 и утром 19 мая погодные условия в Ташкенте будут способствовать незначительному рассеиванию вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Уровень загрязнения будет пониженным.

В Ташкенте 18 мая – переменная облачность, временами дождь, возможна гроза. Ветер западный, 7–12 м/сек. Температура ночью – 15–17, днем – 23–25.